
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 8 “ RUBICONE” 
 
 
 

VERBALE N. 5 - ANNO 2022 
 

Il giorno 13.05.2022 alle ore 21.00  presso la sede del Quartiere sita in via 
Primo Suzzi, 195 - Calisese si è riunito, in presenza, a seguito di avviso 
scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 

 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza : Farabegoli Amedeo  –  Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P Babbini Loris P Picone Mario 

P Balzani Laura AG Rossi Chiara 

P Collini Fernando AG Torri Andrea 

AG Foschi Paolo P Farabegoli Amedeo 

P Magnani Gabriele   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
X  Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri 

degli 11 assegnati al Consiglio e dei 9 in carica, il presidente dichiara 
aperta la seduta. 

 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 

 
 



Ordine del Giorno 
 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente ( 29.04.2022 ) 

2) Dimissioni di un consigliere e Sua sostituzione 

3) Discussione sul Patto di Quartiere in previsione incontro con Giunta Comunale  

4) Verifica di Mandato Consiglio di Quartiere Rubicone. Discussione e Comunicazioni del 

Presidente. 

5) Varie ed eventuali 

^^^^^^^^^^^^ 

 
PRIMO PUNTO – Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale della seduta del 29.04.2022 viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

SECONDO PUNTO –   Dimissioni di un consigliere e Sua sostituzione 

Il Presidente informa in merito alle dimissioni del consigliere Gianni Mazzini che sono state 

accettate dall'Amministrazione Comunale. In base al vigente Regolamento dei Quartieri è stato 

chiesto al “ primo dei non eletti , della stessa lista politica “, la signora Ester Garaffoni, se voleva 

entrare a far parte del nuovo Consiglio di Quartiere. Dopo aver espletato tutto l'iter burocratico, 

la signora ha accettato l'incarico. I Consiglieri prendono atto e salutano con piacere la nuova 

arrivata, che, presente, viene ammessa immediatamente alla seduta. 

 

Consiglieri presenti 7 dei 10 in carica. 

 

TERZO PUNTO –  Discussione sul Patto di Quartiere in previsione incontro con Giunta Comunale. 

Con riferimento all'imminente, si spera, incontro con la Giunta Comunale del Consiglio di 

Quartiere, previsto dal Patto dei Quartieri stipulato circa un anno fa, il Presidente valuta insieme 

ai colleghi consiglieri i vari punti ancora in sospeso; 

a) Viabilità 

− Realizzazione azioni per la messa in sicurezza della viabilità nel centro abitato di Calisese: 

nonostante i nostri solleciti e le nostre proposte, a tutt'oggi nessuna azione è stata 

preventivata per eliminare i problemi evidenziato  

− Realizzazione attraversamento ciclopedonale in prossimità del ponte sul Rubicone a 

Calisese.- a tutt'oggi nessun disegno ci è stato presentato. 

− Studio di fattibilitò per la messa in sicurezza del primo tratto della Via Madonna dell'Olivo 

– a tutt'oggi nessun sopralluogo e nessuna proposta è stata presentata. 

 

b) Monumento ai caduti – questo intervento va depennato in quanto di competenza della 

Parrocchia di Calisese ( il monumento è pertinenza della Chiesa ) 

 

c) Hub di Quartiere presso la sede: nel mese di marzo è partito il progetto Con.Te.Sto. Con 

apertura del Punto di lettura ( ex biblioteca di quartiere ) con personale di una cooperativa 

esterna con orari : lunedi pomeriggio e sabato pomeriggio per i cittadini del quartiere e il 

mercoledi mattina per gli studenti della Scuola Media di Calisese ( fino al 31 maggio 2022) .  In 

merito invece all'apertura dello Sportello Facile, Sportello digitale e Sportello Interculturale, 

alla data odierna nulla ci è stato comunicato. 

 

d) Sociale : Centro di accoglienza anziani – Grazie ad un gruppo di volontari  in abbinamento con 

ASP Valle del Savio, si è potuto usufruire dello spazio derivante dalla Sala per la Pace della 

Sede del Quartiere. Gli anziani del territorio ( in particolare quelli di Calisese ) hanno giocato a 

carte e trascorso un po' di tempo insieme. 



e) Progetto di sviluppo a tutela della ciliegia corniola – Studio e programmazione aiuti per 

prodotto autoctono e promozione – A tutt'oggi, nessuna proposta è stata presentata e 

nessuna valutazione è stata fatta. 

 

f) Casa dell'acqua – Installazione di una casa dell'acqua presso un'area pubblica da identificarsi . 

Tramite l'assessora F. Lucchi , ci è stato comunicato che l'appalto è stato vinto dalla società 

Hera ed entro fine anno 2022 la “ Fontana “ sarà operativa , 

 

g) Con.Te.Sto – Verso la Rete Bibliotecaria cittadina -  dopo l'incontro con il nuovo Direttore 

della Biblioteca Malatestiana e la Dirigente responsabile, sono state fatte diverse promesse 

sull'utilizzo futuro dei punti di Lettura dei Quartieri. A fine agosto verrà fatto un nuovo bando 

pubblico per la gestione esterna di questi Punti di Lettura. La partenza è stata effettuata 

senza la dovuta pubblicità ed i risultati sono stati conseguenti !!!!  Attendiamo la nuova 

gestione. Attualmente apertura il lunedi e sabato pomeriggio dalle 15,30 alle 18,30 e fino al 

31 maggio apertura mattina per gli studenti della Scuola Media di Calisese 

 

h) Green City Cesena – coogestione di aree verdi, parchi e giardini pubblici.  Dopo l'incontro 

avuto con il referente del Verde Pubblico, abbiamo “ ottenuto “ la promessa di una verifica 

per piantumare nuovi alberi nei punti maggiormente critici, Per quanto riguarda l'arredo 

dei parchi ci è stato comunicato dalla responsabile del servizio che NON ci sono fondi 

disponibili !!!! 

 

i) Ortando in Città – Il Concorso, gestito da una società esterna al Comune alla quale è stato 

dato l'incarico di organizzarlo, vive di luce propria ( costi a bilancio ). Da tenere presente 

che alcuni quartieri NON partecipano oppure non sensibilizzano coloro che hanno le aree 

ortive a partecipare. Sarebbe utili ed indispensabile programmare la spesa per mettere in 

ogni area ortiva un Bagno con servizi ed una casina in legno per nascondere gli attrezzi che 

si usano. Inoltre è stato richiesto di mettere lampioni al Led per poter svolgere qualche 

lavoro durante le ore serali evitando i pericoli del caldo estremo. 

 

j) Un Cantiere per Quartiere -  Pista ciclopedonabile sul fiume Urgon -Sono stati fatti i primi 

rilievi e risultano problematiche NON considerate precedentemente !!!!! 

 

QUARTO PUNTO -  Verifica di Mandato Consiglio di Quartiere Rubicone. Discussione e 

Comunicazioni del Presidente 

Vista la presenza della nuova consigliera Ester Garaffoni, il Presidente illustra le modalità di 

gestione del Consiglio di Quartiere ; le Commissioni di lavoro che sono state create, le riunioni dei 

Consigli e la partecipazione attiva a manifestazioni o assunzione di responsabilità nel gestire 

direttamente alcune delle problematiche che interessano il territorio. A tutt'oggi l'impegno dei 

consiglieri ( salvo rare eccezioni Magnani Gabriele ), NON c'è stato e questa situazione NON può 

durare anche se è capibile la difficoltà di chi ha famiglia e bambini e/o lavora durante la giornate 

(qualcuno anche all'estero). Far parte di un Consiglio di Quartiere per essere presente alle riunioni 

ed esprimere il proprio pensiero, NON è sufficiente anche se l'importanza e la considerazione dei 

Quartieri è ridotta ai minimi termini da Settembre 2020. Da ricordare che i Quartieri NON hanno 

personalità giuridica e NON hanno disponibilità economica ma si avvalgono unicamente di 

volontariato !!!!!!!!!! Nella prossima riunione del Consiglio prevista per fine mese di giugno, in 

base alle risposte/impegno dei vari consiglieri , il Presidente comunicherà le proprie decisioni. Il 

Consiglio prende atto. 

 

 

 



QUINTO PUNTO -  Varie ed eventuali 

Il Presidente informa in merito alla proposta di effettuare un “ Corso sulla Memoria “ all'interno 

della Sala per la Pace della Sede del Quartiere. Disponibilità da parte dell'Associazione CAIMA di 

Cesena con docente una Psicologa con un costo di euro 875,00 per complessivi 12 incontri della 

durata di 1,30 ore . Le quote di iscrizione andrebbero a disposizione della docente e nulla 

verrebbe versato all'Associazione. Lo stesso corso viene proposto dall'Associazione Amici di Casa 

Insieme a partire dai primi di ottobre fino a metà dicembre. Il corso, tenuto da volontari è 

completamente gratuito.  Il consiglio approva ed opta per questa seconda ipotesi 

Il Presidente informa di aver interpellato i volontari della Croce Rossa Italiana, sezione di Cesena, 

per tenere un corso su “ Disostruzione Pediatrica “ . Periodo a settembre 2022 e completamente 

gratuito. Si attende una risposta definitiva. Il Consiglio approva. 

^^^^^^^^^^^^ 

Alle ore 22,40 la seduta è tolta. 

 

Allegati: // 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

            IL PRESIDENTE 

         Amedeo Farabegoli 


